

# Vianočný list 2016

Prihováram sa ku všetkým prelátom, bratom a sestram spolupracovníkom, zamestnancom v našich domoch, k terciárom a členom premonštrátskych asociácií. S týmito riadkami sa obraciam ku všetkým bratom a sestram, k tým, ktorí s nami žijú a ktorí nám pomáhajú.

## Generálna kapitula 2018

Sekretariát generálnej kapituly v roku 2018 pod vedením opáta Denisa Hendrickxa z Berne/Heeswijk, začal s prípravou na toto významne stretnutie. Na Generálnej kapitule, ktorá bude od 22. 07.2018 do 08. 08. 2018 v Rolduc Kerkrade (Holandsko), budú dve hlavné priority. Prvá priorita bude zvolenie nového generálneho opáta a druhá priorita je revízia a zmeny v našich Konštitúciách. Pozvania na kapitolu sa budú rozposielať počas letných prázdnin 2017. Každý dom je reprezentovaný opátom a jedným členom (s večnými sľubmi), ktorý bude zvolený kapitulou kanónie.<sup>1</sup> Kanónie, ktoré majú závisle domy s najmenej ôsmimi členmi môžu požiadať definitórium rádu o účasť na Generálnej kapitule.<sup>2</sup> Do 31. 12. 2017 sa požaduje, aby sa nahlásili mená jednotlivých účastníkov Generálnej kapituly na sekretariáte Generálnej kapituly. Každý dom a každý spolubrat / sestra, ma právo sa vyjadriť a podávať návrhy a námety - najneskôr do stretnutia definitórov na jar roku 2018. Zvyčajne je definitórium v marci v Ríme. Definitórium rozhodne o prijatí alebo zamietnutí námety, pripomienky. Do 31. 12. 2017 musia byť spracované všetky výsledky a správy jednotlivých radových komisií v angličtine. Všetky tieto dokumenty a správy budú pripravené a distribuované v prvom balíku „*Materia CG 2018*“ v elektronickej verzii. Nové Konštitúcie budú k dispozícii na jar roku 2018. Generálna kapitula má motto „*Nativitas Christi - Nativitas ordinis – 900 rokov Premonštrátov v kanonickej službe v Cirkvi.*“

## Nativatis Ordinis

Pred 895 rokmi, sv. Norbert a jeho spoločníci na Štedrý deň roku 1121 zložili svoj sľub na oltári v Prémontré. Toto je zrod nášho rádu. Každoročne na Vianoce si pripomíname túto udalosť. Za niekoľko rokov (v roku 2021) budeme oslavovať veľké výročie našej 900-ročnej histórii Premonštrátskeho rádu. Narodenia Pána sa zhoduje s narodením rádu. To znamená veľkú blízkosť a intimitu ku vtelenému Kristovi. Snažme sa, aby sme boli ľuďmi a kňazmi, bratmi a sestrami podľa

---

<sup>1</sup> Konštitúcie 187,1d

<sup>2</sup> Konštitúcie Nr. 187,2

Pánovej vôli, pripravení pomôcť bližným, aby sme boli tí, ktorí sa snažia o duchovný rast ľudí okolo nás, aby sme utláčali nenávisť a pomáhali v rozvoji dobra.

Pri mojej druhej tohoročnej ceste po Indii, som pochopil koncept indickej pastorácie: kde stojí kostol je tiež škola; kde žijú spolubratia spoločne, existujú sociálne projekty pre ľudí v oblasti pastoračnej aktivity a materiálnej starostlivosti, v spolupráci s rôznymi inými sesterskými komunitami.

V každom kostole je pekne vyzdobené miesto, kde je k dispozícii *Božie slovo* (lekciónár) a vedľa je vyzdobený Bohostánok ako *Živý chlieb*. Vedľa kostola sú rôzne vzdelávacie inštitúcie a spoločenské centrá pre deti a mládež, ktoré vytvárajú jeden celok.



Vtelenie je komplexná úloha, zahŕňa ducha, rovnako srdce, čo znamená určitú námahu a na získavanie sociálneho cítenia. Vznikajú služby pre ľudí, ktorí sú chorí alebo postihnutí, pre ľudí, ktorí sú starší a potrebujú špeciálne potreby. Ako premonštráti, nie sme obmedzení na prácu, ktorá je jednostranná, ale môžeme ju opísať slovami prvej encykliky pápeža Jána Pavla II: *Cesta Cirkvi je človek*, alebo ako to bolo formulované v devätnástom storočí ako naše heslo: „*ad omne opus bonum parati*“<sup>3</sup> - „Pripravení ku každému dobrému dielu“. Pomáhať ľuďom – ďalším a ďalším – čiže stať sa človekom a byť človekom.

Naše komunity by mali byť miesta, kde sa ľudia môžu rozvíjať a zdokonaľovať sa, kde sú spolubratia navzájom povzbudení a usilujú sa spoločne stať sa svätými počas životnej cesty. Je veľmi bolestivé, keď spolubratia opúšťajú komunity, pretože nevidia žiadnu perspektívu a budúcnosť, pretože zažívajú príliš malú pozornosť, podporu, porozumenie a pomoc. V tomto zmysle, nie sme „Monachi“ (mnísi, od "μόνος" - single), nie sme individualisti alebo jednotliví bojovníci, ale v augustiniánskeho zmysle sme všetci spolu "Μόνος", jednota, ako spoločenstvo ľudí usilujúcich sa o dokonalosť v Boha („in Deum“). Keď sv. Augustín píše, že by sme mali nasledovať

<sup>3</sup> *Cour d'Honneur de Marie*, 13<sup>e</sup> année (December 1876) n. 156, p. 293 : «*ad omne bonum opus parati*».

pôvodný cirkevný ideál tým, že budeme „jedno srdce a jedna duša“ na ceste k Bohu, potom musíme pochopiť aj inkarnáciu Vianočného času. Ak je nedostatok ľudskosti v našich komunitách, kde neexistuje žiadny „Humanitas“, potom je naša kresťanstvo, naše „Christianitas“, nepresvedčivé. V tomto okamihu po mimoriadnom „Svätom Roku milosrdenstva“, by sme mali znovu hovoriť o milosrdenstve a súcite.

Stále hľadáme LOGO a atraktívne motto pre náš jubilejný rok 2021. Každý brat / sestra sa môže tohto návrhu zúčastniť a predložiť Generálnemu opátovi. Najlepšie riešenia budú vybrané a zverejnené .

Pre plánované výstavy o našom ráde na troch miestach Strahov, Magdeburg a Park, budeme potrebovať pomoc našich opátstiev a komunit, čo sa týka umeleckých pokladov, obrazov, listín a dokumentov z našej histórie. Každá kanónia by mala zvážiť, akým exponátom alebo umeleckým dielom chce prispieť k výstave. Čím viac si navzájom pomôžeme, tým viacej môže byť výstava samofinancovaná.

### **Casa generalizia**

Keď vojdete do kaplnky v našom generálnom dome, potom zažijete úplne nový priestor – veľký, priestranný a plný svetla. Po dôkladnej obnove vyžaruje nielen vyleštená mramorová podlaha, ale aj

celkový pohľad k oltáru, ktorý je postavený na dvoch schodíčkoch. Pod oltárom je relikviár s relikviami bl. Hugo de Fosses. Travertínovo - mramorový oltár je zdobený s vyššie uvedeným heslom „*ad omne bonum parati*“. Stále



chýba pôvodný oltárny obraz sv. Norberta a požehnaním Huga pred krížom. Niektoré domy a kláštory prispeli k celkovej rekonštrukcii kaplnky. Všetkým darcom chcem poďakovať a týmto listom. Počas rekonštrukcie bol inštalovaný nový systém vykurovania a vetrania, máme aj nové

LED osvetlenie. Medzi chórovými lavicami je orgán, ktorý je úplne pri stene. Krásny a presvetlený priestor kaplnky symbolizuje nasmerovanie k tomu, ktorý nás povolal „*postaviť sa pred neho a slúžiť mu*“<sup>4</sup>. Hugo so spoločníkmi a Norbertom zložili prvé sľuby práve na Vianoce. Presunuli sme bl. Huga, ktorý našiel dôstojné miesto v našej kaplnke na generaláte, bližšie k vianočnému tajomstvu. Pre Huga bola odpoveď na inkarnáciu Pána jeho oddanosťou a zasvätením v Prémontré. To môže prehĺbiť aj našu odpoveď a posilniť našu vlastnú životnú oddanosť Bohu a príslušnej komunite.

## Vianoce 2016

Pápež František opakovane žiada, aby sme išli von k ľuďom, aby sme im viacej priblížili Krista. Postavili sa tvárou v tvár láske a milosrdenstvu, a chce, aby sme „*prinášali život plný hojnosti.*“ (por. Jn 10,10). Počas Vianoc slávime Božie narodenie na tento svet, tento zostup Božstva k nám ľuďom, to KENOSIS Boha, ktorý nezneužíval, že je Boh „*ktorý – hoci sám bol Boh – nedomáhal sa božských nárokov, zriekol sa slávy a moci a ochotne prijal úlohu najobyčajnejšieho človeka.*“ (Filipanom 2; 6-7). Boh, ktorý bol nekonečne vzdialený prichádza medzi nás, Boh, ktorý presahuje všetky naše predstavy, dáva nám sám o sebe vedieť. Ten, kto je nad všetko, prichádza medzi nás a zjavuje sa ako malé dieťa, stáva sa človekom. Aj keď nemôže rozprávať a tichučko leží v jasličkách, obrátil sa k nám a prihovára sa nám v tichosti do nášho života.

V tomto duchu by som chcel poslať srdečné vianočné pozdravy a prajem radostné a požehnané sviatky vo všetkých našich komunitách, aby sme mohli otvoriť naše srdcia k jasličkám. Podobne ako pastieri a mudrci, môžeme vd'ačne kľaknúť na kolena a rozjímať o tomto tajomstve Božej lásky. Nechajme sa presiaknuť Božou náklonnosťou k nám v podobe dieťa Ježiša.

## Modlitba

S ohľadom na Jubilejný rok 2021, posielam vám aj modlitbu vytvorenú k Jubilejnému roku a ktorú doporučujem všetkým:

Boh, náš Otec,  
vo svojej večnej múdrosti a svojom bezhraničnom milosrdenstve,  
voláme k sv. Norbertovi,  
ktorý sa podieľal na obnove tvojej cirkvi vo svojej dobe.

---

<sup>4</sup> Z druhej eucharistickej modlitby z nového anglického misála.

Bol inšpirovaný príklad prvých kresťanov,  
chcel nasledovať Pána ako apoštolovia,  
viest' život v komunite a kázať radostnú zvesť.

Sv. Norbert si vybral Prémontré,  
ako prvé centrum obnoveného kanonického života  
a bielu farbu ako znamenie vzkriesenia.

S radosťou chceme 900-ročné výročie osláviť  
našou prítomnosťou a našou  
pokornou službou v Cirkvi.

Podme s veľkým srdcom a oddanosťou  
budovať spoločenstvá tvojej prítomnosti na tomto svete.  
Vlej do našich komunít svojho Ducha,  
aby sme tvojim milosrdenstvom zahrňovali všetkých ľudí .

Prosíme o to skrze Krista, nášho Pána. Amen.

+ Thomas Handgrättinger, opraem.  
Abate Generale